
ESTUDIO A LA POBLACIÓN DE 16 AÑOS Y 
MÁS DE LA ZONA METROPOLITANA DE 
GUADALAJARA (ZMG) RESPECTO A LA 

LEY SALVAVIDAS 
 

Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá y Tlajomulco de Zúñiga 



1) CONOCER LA PERCEPCION  Y CONOCIMIENTO SOBRE 
LA LEY SALVAVIDAS 
 
2) ENCONTRAR LAS MEJORES VARIABLES DE 
SEGMENTACIÓN PARA EL ENFOQUE DE LA CAMPAÑA 
 
3) MEDIR EL IMPACTO DE LA CAMPAÑA DE LA LEY 
SALVAVIDAS (EN ESTE CASO ESTE LEVANTAMIENTO ES EL 
PRETEST, PREVIO A LA CAMPAÑA) 

OBJETIVOS 



METODOLOGÍA 



MMEETTOODDOOLLOOGGIIAA  EEJJEECCUUTTIIVVAA  
 

  UUNNIIVVEERRSSOO  DDEE  EESSTTUUDDIIOO::  
Municipios de Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá y Tlajomulco, 

a lo que llamaremos Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG). 
 

  OOBBJJEETTIIVVOO  DDEELL  EESSTTUUDDIIOO::  
Medir el impacto de la campaña de la Ley Salvavidas mediante técnica 
Pretest y Postest en la Zona Metropolitana de Guadalajara. 

     

  AAPPLLIICCAACCIIÓÓNN  DDEE  LLAA  EENNCCUUEESSTTAA::  
Pretest: Viernes 19 al Martes 23 de Agosto de 2011.  

Postest: Al terminar la campaña. 
     

  PPOOBBLLAACCIIÓÓNN::  4’242,374 (INEGI, 2011). 
     

  
ÁÁrreeaass  GGeeooeessttaaddííssttiiccaass  BBáássiiccaass  

((AAGGEEBB’’SS))  eenn  mmuueessttrraa..  
67 en muestra de 1,402 que representan el 4.8%. (INEGI, 2011). 

     

  

TTAAMMAAÑÑOO  DDEE  LLAA  MMUUEESSTTRRAA::  

11,,220077  ccaassooss  

  

CCoonnffiiaannzzaa  ddee  9955%%  

EErrrroorr  ddee  ±±  33%%  

MUNICIPIO POBLACION CASOS 

GUADALAJARA 1’495,189 434 

ZAPOPAN 1’243,756 359 

TLAQUEPAQUE 608,114 162 

TONALÁ 478,689 144 

TLAJOMULCO 416,626 108 
 

     

  TTÉÉCCNNIICCAA  DDEE  MMUUEESSTTRREEOO::  
Submuestreo Aleatorio Probabilístico con selección Proporcional por 

tamaño (PPT). 
     

  TTÉÉCCNNIICCAA  DDEE  LLEEVVAANNTTAAMMIIEENNTTOO::  Domiciliario cara a cara y garantizando el anonimato del entrevistado. 
     

  UUSSOO  DDEE  TTEECCNNOOLLOOGGÍÍAA::  
GPS Logger para grabar en todo momento el movimiento de cada equipo 
vía satélite. 

     

  PPAARRTTIICCIIPPAANNTTEESS  EENN  EELL  PPRROOYYEECCTTOO::  
39 personas (1 director, 1 coordinador de logística, 7 supervisores, 25 

encuestadores, 4 capturistas y 1 procesador de datos). 



MMEETTOODDOOLLOOGGIIAA  
 

PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  OOBBJJEETTIIVVOO..  Es la población de la Zona Metropolitana de Guadalajara y que consta de 

4’242,374. 

 

 

FFEECCHHAA  DDEE  RREEAALLIIZZAACCIIÓÓNN  DDEELL  EESSTTUUDDIIOO..  Del Viernes 19 al Martes 23 de Agosto de 2011. 

 

TTAAMMAAÑÑOO  DDEE  MMUUEESSTTRRAA..  11,,220077 entrevistas efectivas. 

 

PPRREECCIISSIIÓÓNN..  La precisión para las estimaciones son de ± 3%, con un nivel de confianza de 95%. 
 

MMEETTOODDOOLLOOGGÍÍAA  PPAARRAA  LLAA  RREECCOOLLEECCCCIIÓÓNN  DDEE  DDAATTOOSS..  Entrevista domiciliaria de forma aleatoria, cara a 
cara garantizando el anonimato de los entrevistados. 

 

DDIISSEEÑÑOO  DDEE  LLAA  MMUUEESSTTRRAA..  Se realizó una muestra probabilística. El marco muestral fue conformado por 

las 1,402 Ageb’s, del cual fueron seleccionadas 67 con Probabilidad Proporcional al Tamaño (PPT) de la 
Población. En cada AGEB se realizó a su vez la selección de las viviendas con brinco sistemático con 

arranque aleatorio para la aplicación de entrevista a la población objetivo. 
 

OOBBJJEETTIIVVOO  DDEELL  EESSTTUUDDIIOO..  Medir el impacto de la campaña de la Ley Salvavidas mediante técnica Pretest 
y Postest en la Zona Metropolitana de Guadalajara. 

 

 



TAMAÑO DE MUESTRA 

 

Para el levantamiento de la encuesta, la población es de 4’242,374. El levantamiento de la 

encuesta se realizó del Viernes 19 al Martes 23 de Agosto de 2011. 

 

Para realizar la encuesta, la técnica de muestreo empleada fue probabilístico multietápico. 

El tamaño de muestra es de 1,207 entrevistas con una confianza de 95% y un error 

estadístico de ± 3%. El tamaño de muestra se calculó con la fórmula para proporciones de 

un muestreo aleatorio simple multiplicado por el efecto de diseño (Deff, Design effect):  



El tamaño de muestra para un muestreo aleatorio simple es la siguiente1: 
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Sobre el efecto de Diseño, Cornfiel (1951) sugirió medir la eficiencia de un plan de 

muestreo mediante el cociente de la varianza que se obtendría mediante una muestra 

aleatoria simple de k unidades de observación, entre la varianza obtenida mediante el plan 

de muestreo complejo con k unidades de observación. Kish (1965) llamó al recíproco del 

cociente de Cornfield efecto de diseño2. 

 
 simple aleatoria muestra una de estimación

muestreo deplan  del estimación

V
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1
 Cochran, 1977 

2
 Lohr, 2000 



Para calcular el tamaño de muestra se deberá estimar un muestreo aleatorio simple, luego 

multiplicarlo por el Deff.1  

 

El Efecto de Diseño se estimó en 1.12: 

 

195,11067*12.1*  masnDeffn  

 

Pero para fines prácticos, cubrir la no respuesta, redondeos y logística óptima se completó 

a 1,206, 18 casos por cada Ageb, sin embargo, se realizó un caso extra quedando la 

muestra en 1,207 casos efectivos. 

 

 

 

                                                 
1
 Lohr, 2000 



ESTRATEGIA OPERATIVA 

Para realizar el estudio colaborarán 39 personas, 1 director del proyecto, 1 

coordinador de logística, 7 supervisores, 25 encuestadores, 4 capturistas y 1 

procesador de datos.  

 

ESTIMACION 

La fórmula para la realización de los cálculos estadísticos es la siguiente1: 
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1
 Kish, 1982, Lohr, 2000, Pérez López, 2005 y Sukhatme y cols, 1984 



DISTRITUCIÓN DE LA MUESTRA 

 

La distribución de la muestra será la siguiente: 

 

MUNICIPIO POBLACION %POBLACION CASOS %CASOS 

GUADALAJARA 1,495,189 35.2% 434 36.0% 

ZAPOPAN 1,243,756 29.3% 359 29.7% 

TLAQUEPAQUE 608,114 14.3% 162 13.4% 

TONALÁ 478,689 11.3% 144 11.9% 

TLAJOMULCO 416,626 9.8% 108 8.9% 

TOTAL 4,242,374 100.0% 1,207 100.0% 

 

DISTRIBUCION DE LA MUESTRA 



MODULO I 
 

CONOCIMIENTO DE LA LEY SALVAVIDAS 



Sí, 32.0%

No, 
68.0%

¿Conoce o ha escuchado la Ley Salvavidas?



0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Otras

A quien venda, suministre o permita consumo de alcohol fuera del 
horario establecido

A quien venda, suministre o permita consumo de alcohol fuera del 
local

Quien permita entrada a menores a lugar vendan alcohol 

El uso de alcoholímetro en personas con sospechas de uso de alcohol 
cuando manejan

A quien exceda los límites de velocidad

A quien venda alcohol a menores de edad

A la que conduzca bajo el influjo de estupefacientes o psicotrópicos

A la persona que conduzca ebrio

2.0%

1.7%

2.1%

4.0%

4.1%

5.0%

6.9%

8.8%

17.2%

¿Me podría decir a qué hace referencia la Ley Salvavidas?
Cada resultado es sobre la población en general, por ejemplo 17.2% de la ZMG menciona que 

la ley salvavidas se refiere a la persona que conduzca ebrio (Los resultados por lo tanto no 
suman 100%)



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

No contestó

De 0.41 a 0.65 miligramos

Otra cantidad

De 0.25 a 0.40 miligramos

No sé

0.4%

3.7%

5.1%

8.5%

82.3%

¿Conoce cuál es el límite de alcohol espirado por litro de aire, de 
acuerdo a la Ley Salvavidas para poder manejar sin que sea detenido 

o infraccionado?
0% contestó de manera correcta, es decir, menor a 0.25 miligramos



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

No contestó

No sé

4 copas o más

1 copa

3 copas

Ninguna

2 copas

0.7%

31.6%

3.5%

12.1%

12.3%

12.8%

27.1%

¿Conoce cuál es el límite de copas permitidas para poder manejar?
1.7 ≈ 2 copas es el promedio entre los que dijeron conocer (68.0%)



MODULO II 
 

EVALUACIÓN Y PERCEPCIÓN DE LA LEY SALVAVIDAS 



No contestó
0.2%

Excelente
34.0%

Buena
54.2%

Regular
8.9%

Mala
2.3%

Pésima
0.5%

La Ley Salvavidas consiste en evitar la conducción de vehículos por personas en estado de 
ebriedad o drogados; la venta de alcohol o consumo a menores. Promueve al conductor 
designado y taxi seguro; así como evitar el consumo fuera del local y fuera de horarios; 

¿Cómo considera esta Ley?



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

No contestó

Otras

Disminuirá el consumo de alcohol

Salvará vidas

Disminuirá los accidentes

0.6%

11.5%

11.5%

24.0%

52.5%

¿Cómo considera esta Ley?
Del 88.2% que la consideran Excelente y Buena



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Otras

No se conoce la ley

Disminuirá los accidentes

Nadie la aplica

Aumentará la corrupción

No se aplicará la ley

37.4%

9.3%

13.1%

13.1%

13.1%

14.0%

¿Cómo considera esta Ley?
Del 8.9% que la consideran Regular



0% 5% 10% 15% 20% 25%

Otra

Nadie la aplica

No se conoce la ley

Afecta los ingresos de los comercios

No creo en esta ley

Aumentará la corrupción

No se aplicará la ley

14.7%

8.8%

8.8%

8.8%

14.7%

20.6%

23.5%

¿Cómo considera esta Ley?
Del 11.2% que la consideran Mala y Pésima



No contestó
0.7%

Muy probable
51.4%

Regularmente 
probable

27.5%

Poco probable
15.7%

Nada probable
4.6%

Si maneja en estado de ebriedad, ¿Las probabilidades para que sea 
detenido serían?



No contestó
0.4%

Sí
53.8%

No
45.8%

¿Ha percibido que se venda alcohol a menores de edad en su 
Municipio?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

No contestó

Otro

En ningún lugar

Antros y bares

Licorerías

Tiendas de abarrotes

3.1%

2.3%

4.5%

17.6%

26.7%

45.9%

¿Dónde ha observado que le venden 
alcohol a menores de edad?

Del  53.8% que Sí han observado que venden a menores de edad



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

No contestó

Otra

Restaurantes

En su escuela

En su casa

Unidades deportivas

Calle

No he observado que tomen

Antros y bares

Fiestas privadas

0.9%

2.4%

1.0%

2.2%

4.3%

7.3%

16.2%

20.0%

20.3%

25.4%

¿Dónde ha observado que los menores 
de edad consumen alcohol?



No contestó
0.9%

Sí
67.6%

No
19.6%

No sé
11.9%

¿Usted denunciaría a quien vende bebidas alcohólicas a menores?



No contestó
1.1%

Sí
42.8%

No
36.0%

No conozco el 
horario
20.0%

¿Le parece adecuado el horario para cerrar los bares?



0% 5% 10% 15% 20% 25%

No contestó

Que ni abran

Que no cierren

10:00 p.m.

11:00 p.m.

04:00:00 a.m. y +

03:00 a.m.

12:00 a.m.

02:00 a.m.

01:00 a.m.

3.2%

0.2%

0.5%

4.7%

6.1%

9.9%

13.8%

19.6%

20.4%

21.6%

¿Cuál considera que es el horario 
correcto para cerrar los bares?

El horario promedio es a las 1:30 AM



No contestó
1.4%

Sí
80.5%

No
18.1%

¿Denunciaría a alguna persona que tome o conduzca tomado en un 
automóvil?



No contestó
0.9%

Sí
90.6%

No
8.5%

¿Está de acuerdo que cuando obtenga o renueve su licencia de conducir, 
sea condicionante ser informado sobre adicciones, accidentes, alcohol y 

volante? aunque sea más entretenido hacer el trámite



MODULO III 
 

COMPORTAMIENTO SOBRE EL CONSUMO DE 
ALCOHOL 



No contestó, 0.6%

No tomo 

alcohol, 
64.5%

Tomo, pero piendo 
dejar de hacerlo, 

13.5%

Tomo, pero me 
gustaría dejar de 

hacerlo y no puedo, 
3.4%

Tomo y no 
pretendo dejar de 

hacerlo, 18.0%

Sí Tomo 

Alcohol, 
34.9%

¿TOMAS?



La tabla se generó para conocer si existe diferencia significativa entre hombres y mujeres 
respecto al consumo de alcohol, de ser significativa se propondrá generar una campaña 
segmentada por sexo. 

No tomo Sí tomo

Mujeres 77.4% 22.6% 100.0%

Hombres 51.4% 48.6% 100.0%

64.9% 35.1% 100.0%

Nota: Para la prueba estadística se eliminó el No contestó, de ahí que el total puede variar ligeramente

Total

Tabla de contingencia Sexo * ¿Tomas alcohol?

% dentro de Sexo

¿Tomas alcohol?

Total

Sexo



La prueba Chi-cuadrada de Pearson demuestra que es significativa, por lo que se propone realizar la 
campaña de la Ley Salvavidas acorde a Sexo. Ya que los hábitos de consumo en hombres y mujeres 
son diferentes. 



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

No contestó

Otras razones

Se gasta dinero

Daña a los demás

No le gusta

Daña a mi familia o pareja

No lo necesito

Daña mi salud

3.3%

1.0%

2.1%

2.6%

7.2%

8.6%

35.2%

40.1%

¿Por qué NO tomas?
64.5% que dijo no tomar



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

No contestó

Otras

Hacer negocios

Ligar

Gusto

Huir de mis problemas

Relajarse

Ambientarme entre amigos

2.6%

6.9%

3.1%

3.6%

4.0%

4.5%

5.7%

69.6%

¿Cuál es la principal causa por la que toma?
34.9% que dijo tomar



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

No contestó

Otra

Restaurantes

Casa

Antros y bares

Fiestas privadas

2.4%

1.4%

2.1%

18.8%

27.6%

47.7%

¿Cuando toma alcohol, dónde lo hace 
principalmente?
34.9% que dijo tomar



No contestó
5.0%

Sí
30.4%

No
58.4%

No recuerdo
6.2%

¿En estado de ebriedad, ha conducido algún vehículo?
30.4% del 34.9% que sí toma = 10.6% de la población de la ZMG de 16 años y más que 

ha manejado un auto en estado de ebriedad.



La tabla se generó para conocer si existe diferencia significativa entre los que toman respecto a la 
percepción de ser detenidos. 

Muy probable

Regularmente 

probable Poco probable Nada probable

No tomo 55.8% 26.2% 12.9% 5.0% 100.0%

Sí tomo 43.6% 30.7% 21.6% 4.1% 100.0%

51.6% 27.8% 16.0% 4.7% 100.0%

Nota: La prueba estadística es a la población en general pero se eliminaron los No contestó

Tabla de contingencia ¿Tomas alcohol? * Si maneja en estado de ebriedad, ¿Las probabilidades 

para que sea detenido serían?

% dentro de ¿Tomas alcohol?

Si maneja en estado de ebriedad, ¿Las probabilidades para 

que sea detenido serían?

Total
¿Tomas 

alcohol?

Total



La prueba Chi-cuadrada de Pearson demuestra que existe 
diferencia significativa entre los que toman y no toman sobre la 
percepción de ser detenido. Los que toman perciben menos riesgo 
de ser detenidos que los que no toman. Por lo que será necesario 
incrementar la percepción de ser detenido entre los que toman. 



La tabla incluye únicamente a los que toman y se generó para conocer si existe diferencia 
significativa entre los que han manejado tomados y los que no lo han hecho, respecto a la  
percepción de ser detenidos si manejan tomados. 

Muy probable

Regularmente 

probable

Poco 

probable

Nada 

probable

Sí 43.4% 31.0% 20.2% 5.4% 100.0%

No 42.6% 29.7% 23.7% 4.0% 100.0%

42.9% 30.2% 22.5% 4.5% 100.0%

Nota: La tabla de contingencia, se realizó únicamente a aquellos que toman

Tabla de contingencia ¿En estado de ebriedad, ha conducido algún vehículo? * Si maneja en estado de ebriedad, ¿Las 

probabilidades para que sea detenido serían?

% dentro de ¿En estado de ebriedad, ha conducido algún vehículo?

Si maneja en estado de ebriedad, ¿Las probabilidades para que sea 

detenido serían?

Total
¿En estado de 

ebriedad, ha 

conducido algún 

vehículo?

Personas que toman



La prueba Chi-cuadrada de Pearson demuestra que NO existe asociación entre los que han manejado 
tomados y no lo han hecho (ambos toman) respecto al riesgo de ser detenidos en caso de conducir 
tomados. Por lo que en este caso, no es necesario tomarlo en cuenta para fines de la campaña. 



No contestó
3.1%

Sí
43.8%

No
46.9%

No recuerdo
6.3%

En los últimos 8 meses, ¿ha conducido algún vehículo 
en estado de ebriedad?

43.8% del 10.6% que sí ha maneja ebrio un auto = 4.6% de la población de la ZMG de 

16 años y más ha manejado un auto en estado de ebriedad. en los últimos 8 meses



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

No contestó

Pierdo la cuenta

6-10

1

4-5

2-3

5.5%

7.8%

14.8%

16.4%

21.9%

33.6%

¿Cuantas copas toma en promedio cuando 
maneja?

3.7 ≈ 4 copas en promedio



No contestó
1.2%

Aumentado
3.9%

Sigue igual
79.4%

Ha disminuido
15.5%

Independientemente de su conocimiento de la Ley Salvavidas, 
desde Septiembre de 2010, su consumo de alcohol ha...?

Población en General



No contestó
0.7%

Aumentado
9.3%

Sigue igual
54.4%

Ha disminuido
35.6%

Independientemente de su conocimiento de la Ley Salvavidas, 
desde Septiembre de 2010, su consumo de alcohol ha...?

34.9% que sí toma



MODULO IV 
 

CONOCIMIENTO DE MULTAS 



No contestó
0.6%

Sí mencionó
40.2%

No sé
59.2%

¿Me podría mencionar las multas por conducir en estado de 
ebriedad o bajo los efectos de alguna droga?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Otras

Arresto

Mordida

Asistir a un curso ante quien indique la SVT

Detención

jornadas de trabajo

Cárcel

Inhabilitación temporal para manejar

Retirar el vehículo de la circulación

Multa económica

2.2%

0.2%

0.2%

0.4%

1.0%

1.2%

1.6%

2.6%

7.2%

30.2%

¿Me podría mencionar las multas por conducir en estado 
de ebriedad o bajo los efectos de alguna droga?

Cada resultado es sobre la población en general, por ejemplo 30.2% de la ZMG menciona que 
la multa económica (Los resultados por lo tanto no suman 100%)



No contestó

Depende de las influencias

Sin derecho a fianza

Otras

Depende del daño

Cadena perpetua

< 3 años

No sabe

> 10 años

3 - 10 años

0% 10% 20% 30% 40%

17.2%

0.8%

1.3%

2.7%

3.8%

4.6%

9.7%

11.8%

14.1%

34.0%

¿Cuánto tiempo de cárcel?
39.4% mencionaron cárcel = 476 menciones / 1207 muestra 

Los resultados del gráfico suman 100% sobre los que mencionaron cárcel



No contestó

1 dia

mas de 1 mes

Hasta pagar multa

Lo necesario

mas de 1 dia y menos de 1 

semana

mas de 1 semana y menos 1 
mes

No sabe

0% 20% 40% 60% 80%

62.1%

3.4%

3.4%

4.6%

4.6%

5.7%

5.7%

10.3%

¿Cuantó tiempo se retira el vehículo?
7.2% = 87 menciones / 1207 muestra 

Los resultados del gráfico suman 100% sobre los que mencionaron retirar el vehículo

Para este caso en particular, la diferencia entre No sabe y No contestó, es: 
 los que No contestaron, no dijeron que no sabían, mientras los otros sí dijeron que no sabían. 



Sí mencionó
52.0%

No sé
48.0%

Y si se conduce en estado de ebriedad o bajo los efectos de 
alguna droga y se ocasiona un homicidio o lesiones graves, 

¿Cuáles serían las sanciones?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Otras

Pena de muerte

Pagar daños

No hacen nada

No se tiene derecho a libertad provisional

Multa económica
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¿Me podría mencionar las multas por conducir en estado de 
ebriedad o bajo los efectos de alguna droga?

Cada resultado es sobre la población en general, por ejemplo 39.4% de la ZMG menciona que 
la cárcel (Los resultados por lo tanto no suman 100%)



No contestó

Sin fianza

150-250 dsm

menos de 150 dsm

mas de 250 dsm

No sabe
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16.4%
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31.8%

¿Cuánto de multa económica?
9.1% mencionaron multa económica = 110 menciones / 1207 muestra 

Los resultados del gráfico suman 100% sobre los que mencionaron multa económica
Para este caso en particular, no hay multa económica, pero  fue mencionada
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Depende de las influencias

Sin derecho a fianza

Otras

Depende del daño

Cadena perpetua

< 3 años

No sabe

> 10 años
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9.7%

11.8%

14.1%

34.0%

¿Cuánto tiempo de cárcel?
39.4% mencionaron cárcel = 476 menciones / 1207 muestra 

Los resultados del gráfico suman 100% sobre los que mencionaron cárcel
13.4% de la población de la ZMG mencionó respuesta dentro del rango correcto



MODULO V 
 

CAMPAÑA PUBLICITARIA 



Sí
22.9%

No
77.1%

¿Observó o escuchó publicidad reciente sobre la ley Salvavidas?
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¿Por qué medio escuchó publicidad sobre la ley 
salvavidas?

Del 22.9% que sí la escucho
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No contestó

Sin descripción específica o 
no recuerda

Si tomas, toma taxi (taxi 
seguro)

Evitar que menores tomen o 
se droguen

Bajado accidentes por Ley 
Salvavidas

Evitar manejar a excesos de 
velocidad, fotoinfracciones

Evitar accidentes 
automovilísticos por alcohol

Conductor designado

Evitar accidentes sin 
relacionarlo con alcohol

No tomar alcohol sin 
relacionarlo con accidentes

Sobre alcoholímetro

Persona en ataud o en coma 
por alcohol

Si toma no maneje
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28.5%

1.1%

1.4%

2.2%

2.2%

3.6%
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7.6%

10.1%

13.7%

18.8%

¿Cuál fue la publicidad?
Del 22.9% que sí la escucho
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No contestó

No recuerdo

Otro

Diputados o 
Legisladores

CEPAJ

CECAJ

Secretaría de Salud

Gobierno del Estado

Secretaría de Vialidad y 
Transporte

1.8%

45.8%

1.1%

0.7%

1.4%

2.9%

6.1%

17.3%

22.7%

¿Recuerda quien firmaba la publicidad?
Del 22.9% que sí la escucho



No contestó
1.8%

Mucho
29.6%

Algo
47.3%

Poco
12.6%

Nada
8.7%

¿Qué tanto te impactó la publicidad que viste?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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Sin descripción específica o 
no recuerda

Si tomo, toma taxi (Taxi 
Seguro)

Conductor designado

Cumplir bien las leyes

Evitar venta de alcohol a 
menores

Evitar accidentes autos (no 
relacionan alcohol)

Valorar la vida y la de los 
demás

Evitar accidentes por el 
abuso del alcohol

Evitar o abusar alcohol (Sin 
relacionarlo con volante)

No manejar tomado

4.0%

11.2%

0.7%

1.1%

2.2%

2.5%

6.1%

8.7%

14.1%

17.0%

32.5%

¿Cuál fue el mensaje que te transmitió la publicidad?
Del 22.9% que sí la escucho



MODULO VI 
 

CONSEJO ESTATAL CONTRA LAS ADICCIONES EN 
JALISCO (CECAJ) 



No contestó, 2.6%

No, 62.6%

Se para que son, 
25.1%

No se para que 
son, 9.8%

Sí, 34.9%

¿Conoces o has escuchado de los Centros Nueva Vida 

y Sabes para que son?



No contestó
1.5%

No
55.7%

Sí
42.8%

¿Conoce o ha escuchado del Consejo Estatal 
Contra las Adicciones en Jalisco (CECAJ)?



MODULO VII 
 

PERFILES DE LOS QUE HAN CONDUCIDO CON 
ALCOHOL 



Esta sección se diseño para conocer  los perfiles de las personas que toman y que han conducido tomados, por 
ejemplo, en la siguiente gráfica los resultados serían: 
1) De los que toman, son hombres y tienen auto propio, el 47.8% ha conducido tomado. 
2) De los que toman, son  hombres y tienen auto en casa, el 39% ha conducido tomado. 
3) De las que toman, son mujeres y tiene auto propio, el 13.9% ha conducido tomada. 
4) De las que toman, son mujeres y tienen auto en casa, el 7.8% ha conducido tomada. 
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Porcentaje de personas que han manejado tomados 

según sexo  y escolaridad

Sin estudios Primaria Secundaria Preparatoria

Carrera técnica Licenciatura Posgrado

Esta gráfica demuestra que para las mujeres que toman, no tener estudios es un gran factor de riesgo para conducir tomada. 
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de alcohol
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CONCLUSIONES EJECUTIVAS 



• El conocimiento de la campaña es del 32% y la principal percepción es para no 
manejar tomado.  

 

• Respecto a la cantidad espirada permitida de alcohol, es una forma muy técnica y 
nadie dijo algún dato dentro del rango correcto, por lo que en la campaña se 
sugiere hacerlo mediante copas (máximo 1) o definitivamente NO tomar. 

 

• La campaña se percibe con 88.2% de Excelente y Buena. Pero los detractores 
argumentan que no se cumplirá y aumentará la corrupción, es necesario publicar 
ejemplos del cumplimiento. 

 

• Informar sobre la ley al renovar la licencia de manejo. 

 

• El segmento de mujeres que toman, les gustaría dejarlo pero no pueden; es un 
segmento altamente riesgoso para manejar tomadas, por lo que una estrategia de 
campaña dirigida a mujeres sería invitarlas a los Centros Nueva Vida. 



• La campaña se recomienda que gire en torno a Sexo y al hábito de tomar  
y no tomar, sobre todo porque se demostró que los que NO toman 
perciben con menor intensidad el riesgo de ser detenidos. Invitarlos a NO 
TOMAR en fiestas privadas que son los indicadores más altos. 

 

• La campaña se sugiere que gire en torno a algo muy sencillo: 

 

• ¡Sí manejas tomado, te detendremos! 

 

• Acompañado de ejemplos para aumentar la percepción de los que toman 
que serán detenidos. 



Ley Salvavidas 


